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Об организации работы по противодействию коррупции

в администрации Новорождественского сельского поселения

Тихорецкого района
Администрацией Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района работа по противодействию коррупции проводится на постоянной плановой основе.

Для организации работы по реализации поручений Президента Российской Федерации, Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в целях создания условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения и обеспечивающих снижение уровня коррупции, администрацией Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района разработана нормативная правовая база, включающая ряд нормативных правовых актов, направленных на противодействие коррупции:

- о комиссии по противодействию коррупции;

- о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации сельского поселения;

- об утверждении перечня должностей муниципальной службы администрации Новорождественского сельского поселения;

- о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими администрации сельского поселения  и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению;

- о порядке уведомления главы сельского поселения о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений;

- о проведении экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принимаемы органами местного самоуправления муниципального образования и их проектов в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции;

- об утверждении кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих;

- о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своих семей в администрацию сельского поселения.

Антикоррупционные мероприятия реализуются на основании Плана противодействия коррупции, утвержденного распоряжением администрации от 11 августа 2014 года № 45-р (с последними изменениями от 25.12.2017 года № 50-р), основной которого является план противодействия коррупции в Краснодарском крае, утвержденный распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 30 сентября 2008 года № 789-р «О мерах по противодействию коррупции в Краснодарском крае», содержащий раздел обязательных антикоррупционных мероприятий для муниципальных образований края. В подведомственных муниципальных учреждениях также приняты и исполняются антикоррупционные планы. 
Отчеты о реализации плана противодействия коррупции направляются в управление правового обеспечения и муниципальной службы администрации муниципального образования Тихорецкий район один раз в полугодие.
Муниципальные правовые акты Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района по вопросам профилактики и противодействия коррупции в актуальной редакции размещены на официальном сайте администрации (страницы «Противодействие коррупции»/ «Нормативные правовые акты Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района»). В настоящее время принято 104 муниципальных правовых актов (15 решений Совета Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района, 55 постановлений и 34 распоряжения администрации). 
Ежегодно проводятся  мониторинги коррупционных рисков. В срок до 31 марта 2018 года проведены мониторинги коррупционных рисков по итогам 2017 года, по результатам которого утвержден перечень должностей муниципальной службы администрации, в наибольшей степени подверженных риску коррупции. Также по итогам мониторинга в должностные инструкции муниципальных служащих, включенных в указанный перечень, будут включены дополнительные положения, способствующие снижению коррупционных рисков в деятельности муниципальных служащих администрации и предусматривающие меры ответственности вплоть до увольнения.
На основании письма администрации района от 13 марта 2018 года                № 2530 «Об обновлении должностных инструкций» в должностные инструкции внесены изменения, предусматривающие установление квалификационных требований в зависимости от области и вида деятельности муниципального служащего, требований к конкретной специальности, направлению подготовки, что предполагает наличие у муниципальных служащих (граждан) знаний для замещения должности муниципальной службы, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей. Это также снижению коррупционных рисков.

В срок до 30 апреля текущего года  9-ю муниципальными служащими  предоставлены сведения о доходах, о расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, доходах супругов (супруг) и несовершеннолетних детей, а также размещены сведения  на официальном сайте в сети «Интернет» на вкладке Противодействие коррупции – сведения о доходах муниципальных служащих.
К 1 апреля текущего года всеми муниципальными служащими предоставлены сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых муниципальные служащие размещают общедоступную информацию, в соответствии со статьёй 15.1 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации». Сведения представляются по форме, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 28 декабря 2016 года  № 2867-р. При оформлении сведений муниципальные служащие руководствуются Методическими рекомендациями Минтруда России от 14 февраля 2017 года № 18-3/10/П-866. Постановлением администрации  от 23 января 2018 года № 6 утвержден Порядок предоставления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы, и муниципальный служащий размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать, данные сведения приобщены к личным делам.
Продолжает работу комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. 

В 2018 году проведено 1 заседание комиссии, на котором рассмотрено     7 уведомлений муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (работа, связанная с подготовкой и проведением выборов). При рассмотрении уведомлений членами комиссии заслушаны пояснения муниципальных служащих и установлено, что выполнение ими указанной работы не повлечет за собой конфликта интересов.
Снижению коррупционных рисков способствует обучение муниципальных служащих, в том числе по антикоррупционным программам. В 2017 году на курсах повышения квалификации прошли обучение 2 человека,                                из них по программам управления муниципальными закупками - 2 чел., за первый квартал 2018 года  на курсах повышения  квалификации  прошли обучения 1 человек.   
В целях исключения коррупциогенных факторов из текстов муниципальных нормативных правовых актов и их проектов осуществляется антикоррупционная экспертиза актов, которая проводится одновременно с правовой экспертизой. За первый квартал 2018 году администрацией проведена правовая экспертиза 11 проектов (5 постановлений администрации, 6 решений Совета). 
Все проекты НПА направляются антикоррупционную экспертизу в прокуратуру, замечания которой учитываются при принятии проектов.

Администрацией проводится работа, направленная на повышение качества нормотворчества:

ежемесячно муниципальными служащими изучаются обзоры изменений законодательства, поступающие в администрацию поселения из администрации района;

муниципальные служащие участвуют в ежеквартальных семинарах-совещаниях, в том числе по вопросам муниципального нормотворчества, которые проводятся администрацией района;

На основании соглашения о взаимодействии при подготовке муниципальных нормативных правовых актов, заключенного с администрацией муниципального образования Тихорецкий район в 2016 году, в администрацию района на проверку направляются проекты нормативных правовых актов. Акты принимаются с учетом замечаний администрации. Также способствует повышению качества нормотворчества принятие нормативных правовых актов на основании модельных проектов, направляемых отделами, управлениями администрации района.
Так, в 2017 год на основании модельных актов приняты административные регламенты предоставления муниципальных услуг в сфере земельных правоотношений: «Прекращение правоотношений с правообладателями земельных участков», «Заключение соглашения о перераспределении земель и (или) земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участков, находящихся в частной собственности», иных услуг. В 2018 году утверждены Правила предоставлений субсидий некоммерческим организациям, Прейскурант гарантированного перечня услуг по погребению и другие.
На основании Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» проекты нормативных актов размещаются на официальном сайте администрации в разделе «Антикоррупционная экспертиза» для проведения независимой антикоррупционной экспертизы. В 2017 году и истекший период 2018 года заключения на проекты нормативных правовых актов поселения от независимых экспертов в администрацию не поступало.
Обращений граждан в письменной и устной форме о фактах коррупции за истекший период 2018 года и 2017 года в администрацию сельского поселения не поступало.

В целях реализации возможности граждан беспрепятственно  информировать о фактах совершения коррупционных правонарушений муниципальных служащих, администрацией сельского поселения организован телефон доверия: 8(86196) 46-1-74.
На официальном сайте администрации (раздел «Противодействие коррупции»/«Сообщить о фактах коррупции») размещены информация о работе телефона по приёму сообщений о фактах коррупции в администрации Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района - (86196) 46-1-74  

Звонков на телефон доверия  за истекший период 2018 года не поступало
В целях повышения эффективности информационно-пропагандистских и просветительских мер в 2017 году и за истекший период 2018  года размещены антикоррупционные листовки. Полученные листовки выданы для размещения в зданиях и помещениях, занимаемых муниципальными служащими и работниками учреждений, в иных местах, доступных для граждан и предназначенных для размещения объявлений и иной информации.

В 2018 году  нами будет продолжена работа  по реализации государственной политики по противодействию коррупции, а именно мероприятий, предусмотренных Планом противодействия  коррупции, направленных на формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению, проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.
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